

蔡英文料提新兩岸政策

黨內開明派掌涉陸事務 趙天麟：民共交流不設限

香港文匯報訊 民進黨主席蔡英文就任後，即任命謝系子弟兵、民進黨「立委」趙天麟兼任「中國事務部」主任，由於謝長廷在黨內屬於兩岸關係的開明派，外界對此任命多有揣測。趙天麟昨日強調，該任命是對大陸釋出善意，希望未來「民共交流」有更多可能性。輿論認為，蔡英文很大機會將提出新的兩岸政策。



■蔡英文。資料圖片



■趙天麟。資料圖片

據中通社報道，趙天麟為謝長廷重要子弟兵，謝此前訪陸及出席兩岸交流活動，趙都隨行。謝長廷昨日在臉書表示，趙天麟是青年才俊，大家多給予祝福，祝他「報效」黨，也祝他不要被黨「報銷」。

「希望有無限可能」

趙天麟被媒體問到，謝長廷主張「憲法各表」，但蔡英文不盡贊成「憲法各表」，身處兩個老闆間，會如何協調溝通？

趙天麟指出，蔡英文會任用他擔任「中國事務部」主任，他不敢說謝長廷的主張，最後會成為黨內主張，「但這確實是一個善意，不管是對謝，或是對大陸，都傳遞了善意的訊息，這樣改革道路不會走回頭路。」

他解讀說，蔡英文在上任黨主席前，「小英基金會」的執行長林全已經去過大陸，蔡英文和她的團隊已經和大陸有溝通管道，某種程度也了解大陸的想法。

他說，蔡英文深刻體會到民進黨為爭取重新執政的「最後一哩路」，因此兩岸論述至為重要，所以找他來，而且是用「立委」兼任方式，他是青壯世代，蔡英文一定是希望他扮演進取的角色，而不是保守或沒有聲音的幕僚，未來「民共交流」更不會自我設限，「希望有無限可能性」。

擴大綠營兩岸政策辯論

趙天麟曾對黨內建議，應擴大舉行「中國政策」大辯論，也應盡快完成執政的最後一哩路。他表示，對於他說過的話，都會去進行。但目前才剛上任，這些倡議都還是個人意見。眼前要做的是和黨部、蔡英文等兩岸智庫、智囊團等溝通，再去請益關心兩岸發展的各界人士，包括日前提出「大一中架構」的藍綠人士。

輿論認為，蔡英文上任面臨的最大挑戰就是兩岸論述的定調，而謝長廷的兩岸論述相較黨內其他派系較獲大陸理解，從蔡英文的用人也可觀察到，其在兩岸政策上，提出新的方案機會增加。



■鄭捷(綠衣者)首度被新北地檢署提訊。中央社

地鐵殺人魔：不想見父母

香港文匯報訊 據中央社報道，新北地檢署昨日提訊「地鐵殺人魔」鄭捷。鄭捷父母日前在捷運血案頭七公開下跪向遇難者道歉，但至今並未前往探視兒子。鄭捷昨日向檢察官表示，「暫時不想見家人」。鄭捷並透露，可以理解父母在目前的社會氛圍下，無法前往探視的苦衷。

小學暗戀埋下殺機

檢方昨日針對鄭捷從小到大的交友狀況、求學過程，及家庭親子互動，仔細詢問鄭捷，希望釐清犯案動機。不過，在親子互動方面，以及有無重大挫折，鄭捷說不出所以然。

鄭捷表示，小學曾暗戀某同學，但其中因為某些緣故，埋下殺機，想殺的這個人，不是他所暗戀對象，而是討厭的那個人。鄭捷還說，念書過程「一直覺得很累」。檢方偵訊後，將鄭捷還押台北看守所。

檢方目前還在尋找鄭捷的另一名鄭姓同學，鞏固其心路歷程，但目前並未找到。另外，等端午節過後還要視案情需要，傳訊鄭捷父母，以及製作最後一名被害人的筆錄。

八成四台胞認同中華民族

香港文匯報訊 台灣競爭力論壇昨日公佈2014年第二季認同調查，這也是3月份反服貿抗議後所進行的民調。調查發現「在具有共同血緣、語言歷史文化」的前提下，認同是「中華民族一分子」的比例約佔八成四，維持今年初第一季調查超過八成認同的結果。

有關民調由台灣競爭力論壇與艾普羅民意調查公司合作進行，共完成1080份有效樣本。民調並顯示，台胞認同「是中國人」的比例與不認同的比例只差0.3%，認為「是中國人」的為46.8%，認為不是的為46.5%，未表態為6.7%。

對大陸的整體印象，正面與負面印象都正好各為32.9%，認為不好不壞的有16.1%、回答沒印象不知道與拒答為18.1%。

涉收受回扣 桃園副縣長解職



■桃園縣副縣長葉世文。中央社

香港文匯報訊 台灣桃園縣副縣長葉世文涉嫌收受商家回扣，台北地檢署昨早發動搜索，在葉世文住處和辦公室查扣可疑現金1800多萬元(新台幣，下同)(約465萬港元)，同時約談葉世文、遠雄集團等17名相關人士到案偵辦。縣長吳志揚得知後，下午即發布消息，解除葉世文所有職務。

檢方兵分20路 搜出465萬元

據台「廉政署」查出，桃園縣政府今年辦理八德合宜住宅興建的招標期間，參與投標的遠雄集團為取得標案，指示員工透過某公立大學建築系的教授行賄擔任價格標評選委員會主席的葉世文，使遠雄建設於今年4月

間，以12億9500萬元(約3.34億港元)取得標案。葉世文收錢後，雙方5月8日完成簽約。

「廉政署」報請台北地檢署指揮偵辦，北檢襄閱主任檢察官黃謀信表示，昨早兵分20路大舉搜索桃園縣政府等地，包括桃園縣政府副縣長葉世文、多位官員、評委的辦公室及住家、遠雄集團總部等處，並約談犯罪嫌疑人員與證人共17人到案說明。

據了解，檢方不但扣得一批相關證物外，還查扣到疑似為行賄款項的1800多萬元現金。「廉政署」表示，將配合檢方持續擴大追查產官學界的共犯結構。



島內蒜頭價格日前下跌，「立法院長」王金平昨日幫助推銷雲林縣蒜頭，並戴上由蒜頭串成的項鍊力挺。活動主持人頻讚「很帥、很像史豔文(布袋戲人物)」。有大學生及民眾亦自發幫助蒜農。中央社

山水縉雲畫外仙都

縉雲旅遊歡迎您

聯繫電話：0578-3315651